

在推进高质量发展中展现新风采

(上接第一版)黎平县水务局派驻肇兴村第一书记徐信基说,“侗家人将牢记总书记嘱托,发展侗乡特色产业,不断拓宽群众增收致富渠道,唱响乡村振兴幸福歌。”

近年来,贵州大力打造“多彩贵州”文旅新品牌。“村BA”“村超”“村马”等“村字号”体育赛事活动接连火爆出圈,为地方经济社会发展注入新动能。

黔东南州榕江县“村超”办公室负责人高松表示,“把‘村超’流量导入村村寨寨,榕江走出了一条独具特色的乡村振兴之路,助力脱贫攻坚成果不断巩固。我们将以总书记强调的‘要深化文旅体融合,丰富旅游业态’为指引,做好足球赛事与民族文化和地方产业深度融合的‘大文章’。”

在甘肃省天水市麦积区南山花牛苹果基地,果农忙着修枝、施肥、清理果园。

“要因地制宜发展现代山地特色高效农业,培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。”习近平总书记的要求,令天水市新民苹果种植专业合作社理事长武正全印象深刻:“从自发栽植到政府引导规模化种植,从‘靠天收’到‘拼技术’,正是因地制宜发展苹果种植业让天水农民尝到了甜头。我们要全力建设智慧、有机、绿色果园,着力做好‘土特产’文章,以产业链振兴促进乡村全面振兴。”

湖南湘西十八洞村,村民杨正邦经营的农家乐一清早就开了门。“总书记强调‘民族地区要保留自己的特色文化,在文旅融合中更加彰显它的光彩’,为发展乡村旅游提供了重要指引。我们要继续保护好十八洞村独特的自然风光,以民族特色文化赋能旅游,以热爱家乡、建设家乡的实际行动让更多人感受中国乡村振兴新风貌。”杨正邦说。

传承文化遗产 焕发时代光彩

走进侗乡产业基地,一件件精美的蜡染艺术品整齐摆放。

“总书记十分关心侗族文化,还肯定了我们蜡染合作社的运营理念,我们的发展劲头更足了。”黎平侗品源传统工艺农民专业合作社负责人陆勇妹表示,将努力推出更多满足市场多元需求的文创产品,更好推动非遗创造性转化、创新性发展,让民族特色更加鲜亮、不断焕发新的光彩。

乌江之畔,贵州省黔西市化屋村山花烂漫,苗绣非遗传承人杨文丽的“非遗工坊”吸引不少游客到访。

“习近平总书记指出‘民族文化多姿多彩’。这几年,工坊的人气越来越旺,效益越来越好,古老非遗不断增强大家的文化自信。我们将创新发展思路和创作技艺,培养更多绣娘,带动村民们发展致富,让非遗更好融入现代生活。”杨文丽说。

海南五指山,水满乡毛纳村绿草如茵。“对民族特色村寨、传统村落和历史文明名村名镇,要加强系统性保护,习近平总书记为我们指明了下一步的工作重点。”水满乡党委书记林豪表示,“我们要依托得天独厚的自然生态优势,系统打造黎族特色村寨新图景,积极培育文明新风,让乡亲们生活更美好、精神更富足。”

祖国北疆,内蒙古自治区赤峰市巴林右旗格斯尔传习所内,民间艺人演绎的史诗《格萨(斯)尔》说唱余音绕梁。

“少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分”。习近平总书记的嘱托,让巴林右旗格斯尔文化生态保护发展中心主任哈日巴日感到重任在肩:“为了保护少数民族文化瑰宝,我们积极搜集资料,建立巴林格斯尔数据库,还组织《格萨(斯)尔》代表性传承人进校园等活动。我们将进一步完善制度建设,将这部史诗传承好、弘扬好,为铸牢中华民族共同体意识贡献力量。”

强化创新驱动 优化营商环境

向“新”而行,动能澎湃。近年来,贵

州加快布局发展新能源电池、新材料、智能算力、先进装备等新兴产业、未来产业,以科技创新推动产业创新,加快形成新质生产力。

“习近平总书记要求贵州积极发展战略新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业,我们倍感振奋,充满干劲。”贵州省大数据发展管理局局长朱宗光表示,将坚持以高质量发展统揽全局,深入实施数字化转型战略,坚持产业、算力、数据、应用协同联动发展,加快培育壮大数字生产力。

“坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业转型升级”。学习了习近平总书记的重要讲话,山东省发展和改革委员会主任孙爱军说:“山东要立足制造业基础坚实、应用场景丰富等特色优势,推出人工智能赋能应用行动方案,大力发展新能源和可再生能源,坚定扛牢‘走在前、挑大梁’使命担当。”

一个地方的发展活力同营商环境密切相关。去年以来,江苏如皋持续优化营商环境,2024年全市新开办企业4606户,新增个体工商户12590户。

如皋市市长王鸣昊说:“习近平总书记为营造良好营商环境‘把脉开方’,我们要落实重要讲话精神,一手抓改革,一手抓干部教育管理,坚决破除地方保护、市场分割、‘内卷式’竞争,为创业创新营造稳定公平透明、可预期的环境。”

“开放也是重要的营商环境。”习近平总书记对西部内陆地区开放发展的高度重视,让重庆海关关长谢斌深有感触。

“我们要携手贵州等西部内陆省份,与沿海沿边地区建立对接机制,推动成渝地区双城经济圈与粤港澳大湾区‘双擎’联动发展。同时落实落细海关支持西部陆海新通道建设重点举措,助力沿线省区市更好融入新通道建设,全力推进高水平对外开放。”谢斌说。

坚持党的领导 加强党的建设

“办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。”在肇兴侗寨,习近平总书记提出明确要求。

肇兴镇肇兴村党支部书记兼村委会主任陆卫敏表示,将以建强党支部为引领,立足乡村经济社会发展实际,做好教育、医疗、就业等民生工作,用心用情为乡亲们办好实事。

宁夏银川,金凤区长城中路街道长城花园社区国际村小区的便民利民驿站内,各类活动室、培训班一应俱全,工作人员有序接待着前来咨询的群众。

“我们将坚持以党建引领提升社区治理效能,在精细化服务上下功夫,通过结对帮扶做好重点人群改善型服务,把‘最后一公里’的工作做得更扎实。”长城花园社区党委书记赵耐香说。

习近平总书记指出,党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。

“总书记强调‘要坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,在铲除腐败滋生的土壤和条件下常抓不懈’,为我们的工作指明发力点。”黑龙江省佳木斯市纪委书记、市监委主任张英会表示,将在以学促干、严查严纠上持续用力,聚焦突出问题加强监督执纪,不断加固中央八项规定堤坝,推进作风建设常态化长效化。

“要弘扬长征精神和遵义会议精神”。习近平总书记的勉励,贵州省六盘水市钟山区黄土坡街道建设中路社区党支部书记朱健锋牢记在心。

“我们要继承和发扬红色精神,不忘初心使命,赓续光荣传统,以优良的作风凝心聚力、干事创业,走好新时代的长征路。”朱健锋说。

新华社记者
新华社北京3月18日电



3月19日,在鄂尔多斯市康巴什区神华康城社区“萌宝驿站”托育园,老师陪伴孩子做游戏。

近年来,内蒙古鄂尔多斯市康巴什区聚焦“3岁以下婴幼儿照护”,增加托幼一体化普惠托育服务供给,通过公建民营、民办公助、公办幼儿园延伸服务等方式建成19家托育服务机构,为婴幼儿提供科学化、多样化托育服务,提升群众幸福感。

新华社发(王正 摄)

我国去年集装箱产量超过810万标准箱创新高

据新华社上海3月19日电(记者林红梅 王秋韵)2024年我国集装箱总产量超过810万标准箱,较2023年增长268.2%,再创历史新高。这是记者19日在上海开幕的2025集装箱多式联运亚洲展上了解到的最新数据。

中国集装箱行业协会副会长李军在开幕式上发布《中国集装箱供应链发展报告(2024)》时说,我国拥有集装箱全产业链高效集群,具备全供应链体系、全产品系列、全技术能力和全面的配套服务体系。其中,国际标准干货集装箱是集装箱生产的主力箱型,2024年约占我国集装箱总产量的91.3%。此外,冷藏集装箱产量约占我国集装箱总产量的3.8%;铁路35吨敞顶箱产量占比约为0.7%;罐式集装箱产量占比约为0.6%;其他类型集装箱产量占比约为3.6%。

报告显示,我国集装箱的产销量达全球的96%,产能主要分布在长三角和珠三角地区,以中集集团、上海寰宇、新华昌集团等为主要供应商。

2025集装箱多式联运亚洲展吸引了来自全球60多个国家的百余家企业及专家参与,共同关注全球贸易变化、航运市场走势和集装箱供应链发展等。展会由中国集装箱行业协会和英富曼会展集团共同主办,自2014年在中国创办以来,已成为集装箱多式联运交流合作的国际性平台。

公示

根据《新闻记者证管理办法》有关要求,现将拟申领《新闻记者证》人员名单进行公示,公示期为2025年3月20日-3月26日。

申领长治日报《新闻记者证》人员10名:
赵双胜 张力云 崔燕 安勇 张宏琰 杨军
梁可牛 瑞马学勤 白炜森
举报电话:0351-4112281 0351-4019036

长治日报社

2025年3月20日

潞宝集团招聘启事

潞宝集团与美国艾芬豪集团强强合作建设的10GWh全钒液流储能全产业链项目,近期即将全面投产,现面向社会公开招聘各类优秀人才。

一、招聘岗位

工程师(20人):45周岁以下,本科及以上学历,工艺、制造、设备、电气相关工作经验5年以上;
机电维修工(40人):40周岁以下,有电工证或焊工证,能独立完成工作;

产线操作工(300人):35周岁以下男女不限,大专及以上学历,化工、机械、自动化、电气专业优先。

二、福利待遇

三、联系方式

地址:潞宝集团人力资源部

电话:0355-6919886

联系人:王女士 18734895295(微信同号)

诚邀您的加盟 共筑美好未来

长治高新区国有建设用地使用权(“标准地”)挂牌出让公告

长开发区自然资告字[2025]004号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部39号令)和国土资发[2006]114号文件精神,经长治高新区管委会批准,以挂牌方式出让三宗“标准地”国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和各项指标要求

编号	土地位置	净用地面积(平方米)	土地用途	建筑密度	绿地率	容积率	固定资产投资强度(万元/亩)	区域能耗指标(吨标煤/万元)	环境指标	亩均产出(万元/亩)	亩均税收(万元/亩)	建筑限高(米)	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)
GXH-04-07	高新区漳泽工业园	23358.49	工业用地	≥40%	≤20%	≥1.0	≥300	≤1.192	符合高新区规划环境影响评价标准	≥200	≥15	≤40	50	1585	1980	30
GXH-04-08	高新区漳泽工业园	21778.26	工业用地	≥40%	≤20%	≥1.0	≥300	≤1.192	符合高新区规划环境影响评价标准	≥200	≥15	≤40	50	1480	1850	30
GXI-14-09-02	高新区漳泽工业园	14865.49	工业用地	≥40%	≤20%	≥1.0	≥300	≤1.192	符合高新区规划环境影响评价标准	≥200	≥15	≤40	50	1025	1280	20

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2025年3月20日至2025年4月16日到长治市保宁门西街162号长治市规划和自然资源局开发区分局获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2025年3月20日至2025年4月16日进行报名,并持相关报名资料原件、复印件到长治市保宁门西街162号长治市规划和自然资源局开发区分局进行资料审核和书面申请。交纳竞买保证金截止时间为2025年4月

16日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2025年4月16日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为长治市保宁门西街162号长治市规划和自然资源局开发区分局;挂牌时间为2025年4月9日至2025年4月18日。

七、其他需要公告的事项

1.挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

2.竞买申请人一经提出竞买申请,即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束,对宗地现状无异议。竞买申请人竟得出让宗地后,不能以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

八、联系方式

联系地址:长治市保宁门西街162号

联系电话:0355-6056712

长治市规划和自然资源局开发区分局
2025年3月20日